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PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE DE 

L’ASSOCIATION DES PRODUCTEURS DE FRAISES ET FRAMBOISES DU QUÉBEC 
HÔTEL LE VICTORIN (VICTORIAVILLE) – 22 FÉVRIER 2023 

 

1. OUVERTURE DE L'ASSEMBLÉE 
 
La directrice générale, Mme Jennifer Crawford, et le président, M. David Lemire, souhaitent la bienvenue à tous 
les participants pour l’assemblée générale annuelle de l’Association des producteurs de fraises et framboises 
(APFFQ). Le président et les autres membres du Conseil Exécutif sont présents sur la scène : Guy Pouliot, Louis 
Bélisle, David Côté et Vincent Méthot. 

 

Mme Crawford rappelle que pour toute résolution, un proposeur et un appuyeur seront requis et que quelques 
exemplaires du cahier du participant contenant tous les documents liés à l’AGA sont mis à disposition sur 
chacune des tables.  

 

David Lemire déclare l’ouverture de l’AGA à 9 h et explique qu’il ne fera pas la lecture des procédures 
délibérantes d’assemblées, à moins que quelqu’un en fasse la demande. Les procédures sont également 
disponibles sur les tables.  

 
LECTURE ET ADOPTION DE L’AVIS DE CONVOCATION 
 
SUR MOTION DÛMENT PROPOSÉE par M. Simon Plante et appuyée par M. Michel Sauriol, il est unanimement 
résolu d'adopter l’avis de convocation tel que lu. 
 
LECTURE ET ADOPTION DU PROJET D'ORDRE DU JOUR 
 
La directrice générale procède à la lecture de l’ordre du jour. Le président David Lemire en proposant de laisser 
le Divers ouvert.  
 
SUR MOTION DÛMENT PROPOSÉE par M. Israël Faucher et appuyée par M. Marc-André Roussel, il est 
unanimement résolu d'adopter le projet d'ordre du jour suivant :  
 

1. Ouverture de l’assemblée générale annuelle (AGA) 

• Lecture et adoption de l’avis de convocation 

• Lecture du projet d’ordre du jour 

• Lecture et adoption du procès-verbal de l’AGA du 17 février 2022 

• Revue de l’année et bilan des activités 2022 

2. Bilan de la Chambre de coordination et mot du président sortant : Louis Gosselin 

3. Mot du partenaire présentateur de l’événement : Racine Petits Fruits 

4. Finances de l’APFFQ 

• Lecture et ratification des états financiers au 30 novembre 2022 
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• Nomination d’un auditeur pour l’année 2022-2023 

• Présentation des prévisions budgétaires 2022-2023 

5. Mot du président sortant : David Lemire 

6. Orientations 2023 
Pause et rendez-vous avec les commanditaires 

7. Mot du ministre Lamontagne 

8. Élections des administrateurs 
Dîner et rendez-vous avec les commanditaires 

9. Allocution de Stéphanie Levasseur, Union des producteurs agricoles 

10. Actualisation de la marque Les Fraîches du Québec et Festifraîches 2023 

11. Nouveau format de panier (750 ml) 

12. Nouvelles fonctionnalités UFields 
Pause et rendez-vous avec les commanditaires 

13. Conférence : L’Humour en entreprise avec Louise Richer, fondatrice et directrice de l’École nationale de 
l’humour 

14. Mot du partenaire exportateur officiel : Taste of the North 

15. Questions diverses 

16. Mot de la fin du président ou de la présidente 

17. Photo de famille  

18. Fin et cocktail 25e anniversaire   
 

LECTURE ET APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DE L'ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE TENUE LE 17 FÉVRIER 
2022 
 

Jennifer Crawford souligne que des périodes de questions seront allouées durant la journée et indique les 
endroits où se trouvent les micros. Elle procède ensuite à la lecture des points principaux du procès-verbal.  

 

Mme Crawford rappelle la résolution adoptée en marge de l’an dernier quant au financement du Réseau 
canadien d’essais de fraisiers et de framboisiers selon le budget établi avec le Carrefour industriel et 
expérimental de Lanaudière afin de combler la contribution de l’industrie demandée par la grappe agro-
scientifique (jusqu’à 20 000$/an) le cas échéant, selon les retombées potentielles et la capacité financière de 
l’APFFQ pendant 5 ans à partir de 2023. Elle spécifie que les taux de financement ont diminué passant d’un ratio 
70/30 à 50/50, donc tous les contributeurs ont réduit leur engagement financier dans le cadre du projet, mais 
toutes les provinces continuent à s’y investir. L’engagement financier de l’APFFQ se situe désormais à hauteur 
de 17 000$/année La phase 2 du projet a été déposée en janvier et une réponse est attendue ce printemps. La 
directrice générale mentionne que Béatrice Amyotte, chercheure rattachée au Réseau sera présente le 
lendemain pour présenter les résultats de recherche du Réseau.   

 
SUR MOTION DÛMENT PROPOSÉE par M. Martin Lebel et appuyée par M. Jérémie Pitre, il est unanimement 
résolu d'adopter le procès-verbal de l'assemblée générale annuelle du 17 février 2022. 
 

REVUE DE L’ANNÉE ET BILAN DES ACTIVITÉS 2022 

Madame Crawford ouvre son discours en soulignant la singularité de l'Assemblée générale annuelle de cette 
année. Non seulement marque-t-elle le retour aux rencontres physiques après deux années virtuelles, mais elle 
s'inscrit également dans le cadre du 25e anniversaire de l'APFFQ. 
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Le thème de cette année, "Histoire de familles", met en lumière l'implication d'environ 70 familles au sein de 
l'Association à divers moments. Madame Crawford met en évidence le rôle essentiel des entreprises familiales 
dans le secteur des fraises-framboises, une force motrice de l'agriculture au Québec. 

Elle rend hommage aux bâtisseurs et souligne la place prépondérante des fraises et des framboises dans les 
rayons d'épicerie. Insistant sur l'importance de la relève, elle fait remarquer la présence de membres de la relève 
au sein du Conseil d'Administration de l'APFFQ et encourage l'implication de tous, indépendamment du modèle 
d'affaires. 

Madame Crawford évoque les réussites de l'année écoulée, notant une augmentation significative de la 
couverture sur les médias sociaux, le succès du nouvel événement Festifraîches, et la mise en place du Réseau 
Agtech en collaboration avec d'autres associations horticoles. 

Elle aborde également des défis économiques tels que l'inflation et l'accroissement de la dette agricole au 
Québec, soulignant la nécessité du regroupement avec d'autres associations telles que l'UPA et l'APMQ. Elle 
annonce le lancement de la campagne Agriculture sous pression par l'UPA, appelant les membres à participer au 
sondage en ligne. 

Les défis sectoriels, notamment la hausse du salaire minimum et la main-d'œuvre étrangère, sont également 
abordés. Madame Crawford insiste sur l'importance de l'implication de l'Association dans le Réseau Agtech pour 
influencer les programmes gouvernementaux. 

Elle conclut en exprimant sa gratitude envers le Conseil d'Administration pour son engagement actif et les 
travaux réalisés, tout en remerciant chaleureusement la permanence de l'Association pour son dévouement. 
 

2. BILAN DE LA CHAMBRE DE COORDINATION ET MOT DU PRÉSIDENT SORTANT : LOUIS GOSSELIN 

 

Mme Crawford invite M. Louis Gosselin, président de la Chambre de coordination, à faire un topo de l’année.  

 

Le président et la directrice tiennent à souligner l'apport incommensurable de Louis Gosselin au sein de notre 
secteur. Son expérience s'est avérée d'une utilité exceptionnelle, contribuant de manière significative à notre 
développement. Son leadership éclairé a été un pilier essentiel, marquant positivement l'évolution de notre 
communauté. 

SUR MOTION DÛMENT PROPOSÉE par M. Guy Pouliot et appuyée par M. Marc-André Roussel, il est 
unanimement résolu d’adopter le rapport des activités 2022 de la Chambre de coordination tel que présenté.  

 

On présente la vidéo de la revue de l’année qui fut oubliée d’être projetée lors du segment précédent.  

 

3. MOT DU PARTENAIRE PRÉSENTATEUR : RACINE PETITS FRUITS (M. Daniel Racine)  
 

M. Daniel Racine de Racine Petits Fruits s’adresse aux participants à titre de partenaire Présentateur de l’APFFQ. 
 

4. FINANCES DE L’APFFQ 
 
LECTURE ET RATIFICATION DES ÉTATS FINANCIERS AU 30 NOVEMBRE 2022 
 
Les états financiers sont présentés par Mme Sabrina Diez, comptable agréée à la Direction des finances de l’Union 
des producteurs agricoles. Elle présente les résultats et l’audit de Beauregard et Breault.  
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SUR MOTION DÛMENT PROPOSÉE par M. François Blouin et appuyée par M. Louis Gosselin, il est unanimement 
résolu d’adopter les états financiers présentés. 
 
NOMINATION D’UN AUDITEUR POUR L’ANNÉE 2022-2023 
 
SUR MOTION DÛMENT PROPOSÉE par M. Michel Sauriol et appuyée par M. Pierre Bourdages, il est 
unanimement résolu de retenir les services de la firme Beauregard et Breault pour l’examen des états financiers 
2022-2023. 
 
PRÉSENTATION DES PRÉVISIONS BUDGÉTAIRES 2022-2023 
 
Mme Diez présente les prévisions budgétaires 2022-2023. 
 
SUR MOTION DÛMENT PROPOSÉE par M. Simon Plante et appuyée par M. Daniel Pouliot, il est unanimement 
résolu d’adopter les prévisions budgétaires présentées. 
 

5. MOT DU PRÉSIDENT SORTANT : DAVID LEMIRE 

M. David Lemire entame son discours présidentiel en saluant d'abord le travail exceptionnel de l'équipe 
permanente, qui a réussi au fil des années à fédérer des partenaires grâce à la crédibilité de l'Association. Les 
fruits de cette crédibilité se reflètent clairement dans les revenus générés par l'Association. Un Conseil 
d'Administration des plus efficaces s'est également joint à cette équipe. En évoquant ses débuts dans la 
production, M. Lemire souligne l'impressionnant professionnalisme de ses collègues, une qualité qui se 
manifeste clairement dans le bilan des activités de l'Association. Cependant, sa déception réside dans l'absence 
de compensation pour la hausse du salaire minimum, en dépit des efforts soutenus de notre secteur au cours 
des dernières années. Il reconnaît toutefois la capacité de l'APFFQ à fédérer l'UPA et d'autres groupes pour 
acquérir un poids politique significatif. Les répercussions de la hausse du salaire minimum sur notre secteur sont 
désormais clairement évoquées dans les communications de l'UPA. M. Lemire rappelle que l'IMPV est un 
programme qui n'existait pas il y a cinq ans. Cependant, il souligne que le programme ne cible pas suffisamment 
les entreprises fortement touchées par la hausse des coûts de main-d'œuvre. Si nous voulons préserver nos 
entreprises fruitières et maraîchères, nous devrions envisager des programmes plus adaptés. Malgré les 
nombreux défis, de nouveaux s'ajoutant aux existants (main-d'œuvre, logement, environnement, gestion de 
l'eau), M. Lemire voit dans ces défis d'énormes opportunités. Il note une demande croissante pour l'achat local 
et des perspectives d'exportation. Il conclut en soulignant que la production fruitière demeure une option 
accessible pour la relève au Québec. M. Lemire exprime sa gratitude envers sa famille, ses amis et toutes les 
personnes impliquées dans cette aventure. 
 
M. Michel Sauriol profite de l’occasion pour conclure le segment en adressant ses sincères félicitations au 
président sortant et pour le remercier de son apport inestimable pour l’Association et pour le secteur des fraises 
et des framboises et lui souhaite longue vie dans ses nouveaux projets. 

La séance ajourne pour la pause et la directrice générale mentionne que la séance reprendra dans 20 minutes. 

6. ORIENTATIONS 2023 

 
Mme Crawford souligne que les orientations pour la prochaine année ont été abordées précédemment, mais les 
résume ainsi: Main-d’œuvre, compétitivité du secteur, mise en marché du nouveau format de panier de fraises, 
maintien des partenariats, campagnes promotionnelles et déploiement de la nouvelle image de marque Les 
Fraîches du Québec. Il est important de mutualiser les producteurs auprès de la marque et de véhiculer les 
messages-clés de notre marque auprès des consommateurs. 

La directrice générale remercie les partenaires et les collaborateurs présents sur place. 
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La séance ajourne pour la pause et indique à l’assemblée que les travaux reprendront à 11 h 20.  

 

7. MOT DU MINISTRE LAMONTAGNE 

L'assemblée reprend avec une allocution virtuelle du ministre de l'Agriculture, des Pêcheries et de l'Alimentation 
du Québec, M. André Lamontagne. Le ministre met en lumière plusieurs avancées majeures pour le secteur, 
soulignant l'exceptionnelle position de la fraise en Amérique du Nord. Le Québec occupe la première place au 
Canada et la troisième en importance sur le continent. 

M. Lamontagne évoque également les avancées remarquables dans la production de framboises, mettant 
l'accent sur les techniques de production innovantes, notamment dans le hors-sol, et la sélection de nouveaux 
cultivars. Il souligne la volonté d'innovation manifestée par les producteurs. 

Le ministre exprime sa satisfaction quant à l'alliance de l'Association avec Taste of the North pour développer 
l'exportation et saisir les opportunités qui se présentent au secteur. Il manifeste la volonté d'élever le secteur 
des petits fruits à un niveau supérieur et salue la mise à jour de la planification sectorielle de l'APFFQ, soulignant 
l'engagement de l'Association à collaborer avec d'autres acteurs de l'industrie. 

Il aborde également les travaux du Groupe de travail sur la compétitivité du secteur horticole qui met l'accent 
sur le développement d'un réseau d'expertise et d'innovation, ainsi que sur un réseau d'essais de cultivars 
favorisant l'adaptation aux changements climatiques et la réduction des pesticides. Il mentionne l’apport de 
l’IMPV et du Programme de soutien aux entreprises serricoles, dont 3.8 millions de dollars de l’enveloppe 
budgétaire ont été attribués à des projets de production de fraises et de framboises. 

M. Lamontagne aborde les enjeux de main-d'œuvre, se disant sensible à la hausse significative du coût de la 
main-d'œuvre. Il assure travailler étroitement avec les autres ministères concernés, notamment sur les aspects 
liés à l'environnement et à l'agriculture durable. 

En conclusion, le ministre félicite l'ensemble du secteur pour sa mobilisation et son engagement. 
 
Deux questions sont adressées aux ministres par la relève notamment concernant des lacunes de l’IMPV qui ne 
permet pas de soutenir la production de fraises sur table, soit l’avenir de la production selon ce membre et ce 
dernier sensibilise le ministre à considérer dans les nouveaux programmes de financements les équipements 
nécessaires à la production de la fraise hors-sol. Il questionne également le ministre si les nouveaux programmes 
tiendront compte de la taille des investissements. 
 
La deuxième question vise à inciter la mise en place d’un salaire minimum incluant un service d'encadrement et 
d'accompagnement similaire au modèle de salaire minimum avec pourboire dans le secteur de la restauration. 
Ce nouveau salaire engloberait le logement, le transport, le véhicule, etc., et serait applicable à tous les 
travailleurs, tant locaux qu'étrangers, profitant de ces avantages. 
 

8. ÉLECTIONS DES ADMINISTRATEURS  

Jennifer Crawford fait un rappel des procédures d’élections.  

Chaque région se réunit pour environ 10 à 15 minutes pour choisir ses administrateurs. Les noms des régions 
sont indiqués sur les murs. Il y a un total de 21 postes. Les présidents de l’APFFQ et de la CCD sont des postes à 
charge exclusive, mais ils doivent être élus au CA aujourd’hui.  

Un changement survient cette année en fonction du nombre de producteurs qui a augmenté dans la région de 
Lanaudière, donc le nombre d’administrateurs 
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La directrice avise qu’elle a reçu des procurations pour les nominations de Pier-Luc Deschamps et de Louis Bélisle 
pour la région de Outaouais-Laurentides, les deux ne pouvant être présents aujourd’hui. M. Normand Olivier a 
aussi exprimé le souhait de renouveler son poste pour la région de l’Abitibi-Témiscamingue. 

Si la région ne peut pas procéder par collégialité pour choisir leurs élus et leurs substituts ou s’il y a plus de 
candidatures que de sièges disponibles, nous pouvons procéder par un vote secret avec des bulletins de vote 
avec l’aide du secrétaire attitré. 

Lorsque les administrateurs sont choisis, ils doivent venir auprès d’Éliane Lepage pour donner les résultats des 
élections, les noms des administrateurs et des substituts. L’annonce du nouveau conseil d’administration sera 
effectuée par la suite.  

SUR MOTION DÛMENT PROPOSÉE par M. Ronaldo Bouchard et appuyée par M. Richard Méthot, il est 
unanimement résolu de proposer Jennifer Crawford comme présidente des élections et Éliane Lepage comme 
secrétaire des élections.   

 
SUR MOTION DÛMENT PROPOSÉE par M. Michel Sauriol et appuyée par M. Pierre Bourdages, il est 
unanimement résolu de ratifier les membres du conseil d’administration suivants : 

RÉGION ADMINISTRATEURS SUBSTITUTS 

Abitibi-Témiscamingue Normand Olivier Poste vacant 

Bas-Saint-Laurent Martin Lebel Ronaldo Bouchard 

Chaudière-Appalaches Richard Méthot Alain Simard 

Chaudière-Appalaches Vincent Méthot Patrick Therrien   

Centre-du-Québec Krystel Lampron Elliot Lecours Tessier 

Centre-du-Québec 
Jean-Quentin Duval 
(observateur) 

Sarah Côté Janelle  
(observateur) 

Estrie Andrée-Anne Fisette Poste vacant  

Gaspésie/Les Îles Pierre Bourdages Jean-François Bourdages 

Lanaudière Josiane Cormier Simon Leblanc 

Lanaudière Hugo Bourdelais Félix Mondor 

Mauricie Mario Buisson Simon Parent  

Outaouais-Laurentides Michel Sauriol Pierre-Yves Éthier  

Outaouais-Laurentides Louis Bélisle Annie-Claude Bélisle 

Outaouais-Laurentides Pier-Luc Deschamps  Éric Chaumont  

Outaouais-Laurentides Pierre-Yves Éthier (observateur)  

Capitale-Nationale–Côte-Nord Guy Pouliot 
Israël Faucher / Philippe 
Vaillancourt 

Capitale-Nationale–Côte-Nord Christian Hébert  Francis Blouin 

Capitale-Nationale–Côte-Nord Simon Plante  Gabriel Gosselin (observateur) 

Saguenay/Lac-Saint-Jean Nelson Paradis Sophie Tremblay 

Saguenay/Lac-Saint-Jean Poste vacant Poste vacant 

Montérégie Marc-André Roussel Jonathan Rainville  

Montérégie David Côté Philippe Vernier (observateur) 

Montérégie Véronique Gadbois Jonathan Gadbois 

 

La directrice ajoute que plus de substituts sont prévus dans les régions où il y aurait possibilité d’avoir une 
nomination à titre de président puisque ce sont des tâches exclusives. Les observateurs ne représentent pas leur 
région, ce sont des individus qui veulent s’impliquer dans différents comités ou autres.  

Le prochain CA aura lieu en mars et sera un conseil d’administration élargi.  
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Ajournement de l’AGA pour le dîner. La directrice générale conclut en demandant aux membres du CA de rester 
dans la salle pour nommer le CE afin de pouvoir l’annoncer en après-midi. 
 

9. ALLOCUTION DE STÉPHANIE LEVASSEUR, UPA 
 

La deuxième vice-présidente de l’Union des producteurs s’adresse à l’assemblée en effectuant un survol des 
actions effectuées par l’Union dans la dernière année ainsi que les priorités à venir de l’Union pour 2023.  
 

10. ACTUALISATION DE LA MARQUE LES FRAÎCHES DU QUÉBEC ET FESTIFRAÎCHES 2023 

Mme Éliane Lepage, agente communications et marketing de l’APFFQ, dévoile l’actualisation de la marque Les 
Fraîches du Québec. Elle rappelle que la marque avait la même image depuis sa création 2012. L’objectif de cette 
mise à jour était de rafraîchir l’image pour demeurer à jour et d’en profiter pour véhiculer les valeurs collectives 
et environnementales de la marque. Comme le panier de fraises est le véhicule principal de la marque, il était 
important d’accorder une importance particulière à celui-ci. Elle dévoile le nouveau panier et ses nouvelles 
couleurs.  
Elle enchaîne avec Festifraîches, qui en sera à sa deuxième édition. À la suite de commentaires des producteurs 
participants et d’autres producteurs, la formule a été mise à jour pour accommoder un plus large type 
d’entreprise. Il y aura maintenant 4 marchés vedettes qui seront au cœur de la programmation et les activités 
uniques. Les activités uniques se veulent de plus petites activités pour faire découvrir la production et pour inviter 
le grand public sur les fermes. Cette formule permettra d’avoir un cœur de programmation intéressant avec une 
multitude d’activités. Les dates de Festifraîches ont été déplacées une fin de semaine plus loin, soit les 18-19-20 
août 2023. Une séance d’information aura lieu le 8 mars 2023 à 9 h.    
 

11. NOUVEAU PANIER DE FRAISES (750 ML) 

Mme Annie-Claude Bélisle présente le nouveau format de panier de fraises 750 ml qui a été élaboré à l’automne 
2021 avec Cascades en considérant l’augmentation des coûts vécus à ce moment-là. Cette dernière ajoute qu’un 
an et demi plus tard, considérant la nouvelle annonce de l’augmentation du salaire minimum à venir, le panier 
prend tout son sens.  
Les trois bannières ont fait part de leur position quant au panier : Metro va débuter la saison avec le nouveau 
format de panier. Sobeys débutera avec le 1 litre pour faire la transition avec le 750 ml avec les fraises d’automne. 
Loblaw débute également avec le panier de 1 L et a pris les renseignements en lien avec le code-barres pour le 
panier du 750 ml. Des remerciements sont adressés à Cascades d’avoir fourni les spécifications du panier, et ce, 
gratuitement permettant ainsi à l’Association d’envoyer ces informations aux autres fabricants de paniers.  
 
Des réticences sont adressées quant à la pertinence des objectifs désirés, à la problématique de la régie de 
l’inventaire et surtout, la réaction du consommateur avec l’introduction de ce nouveau format. Un compte-rendu 
des ventes en fin de saison est demandé afin d’apporter de l’éclairage sur les objectifs atteints ou non de ce 
nouveau panier. 
 
Le président précise que l’APFFQ ne s’occupe pas de mise en marché, mais doit mettre au courant tous les 
intervenants de la filière. Le souci de l’Association est que les inventaires de paniers soient écoulés.  
 
Le prix influence grandement les volumes que l’on peut écouler. On doit trouver une façon d’écouler les mêmes 
volumes que les années antérieures dans un contexte où le pouvoir d’achat des Québécois diminue. 
 
On stipule également que des concours sont organisés en Ontario pour valoriser les fruits et légumes produits 
dans la province et que des efforts pourraient être mis sur ce volet afin de mettre de l’avant la qualité 
exceptionnelle de nos produits et encourager la consommation de ceux-ci. 
 
Il est aussi mentionné que les formats de contenants diffèrent même dans les fraises de serre. Le format de 
fraises idéal dans les épiceries demeure un enjeu. 
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La directrice invite les participants à aller voir Steeves Fons au kiosque de Gaspar Technologies afin de s’informer 
de la nouvelle fonctionnalité de traçabilité.  
 
Pause. 
 

12. CONFÉRENCE : L’HUMOUR EN ENTREPRISE AVEC LOUISE RICHER, FONDATRICE ET DIRECTRICE DE L’ÉCOLE 
NATIONALE DE L’HUMOUR  

Louise Richer, fondatrice et directrice de l’École nationale de l’Humour s’adresse aux personnes présentes pour 
un segment portant sur l’humour en entreprise. 
 

13. MOT DU PARTENAIRE EXPORTATEUR OFFICIEL : TASTE OF THE NORTH 

M. Éric Fréchette de Taste of the North s’adresse aux participants à titre de partenaire exportateur Taste of the 
North.  
 

14. QUESTIONS DIVERSES 
 

15. MOT DE LA FIN DU PRÉSIDENT 

M. Michel Sauriol, nouveau président de l’APFFQ remercie les administrateurs pour leur confiance et est heureux 
de pouvoir s’impliquer à nouveau à titre de président pour la prochaine année. 
 

16. PHOTO DE FAMILLE  
Les participants sont invités à rejoindre le hall d’entrée pour la photo de groupe.  
 

17. FIN DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 
 
David Lemire prononce le mot de la fin et met fin à l’assemblée. Il remercie tous les participants pour leur 
présence aujourd’hui. 
 
SUR MOTION DÛMENT PROPOSÉE par M. Michel Sauriol et appuyée par M. Pierre Bourdages, il est résolu de 
lever l’assemblée générale annuelle à 17 h 35. 
 
 
 
 
Rédigé par Éliane Lepage et finalisé par Stéphanie Forcier sur visionnement de l’enregistrement de l’AGA. 
 
 
 
  
_______________________________ 
Jennifer Crawford 
Directrice générale 
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ANNEXE - LISTE DES PERSONNES PRÉSENTES (par ordre alphabétique)  

• 129 participants 

• 91 producteurs 
 

Prénom Nom  Entreprise Profil 

Serge Archambault Ferme Serso Producteur 

Simon Beauchamp Cascades Commanditaire 

Denis Beaudoin La Rosée du matin Producteur 

Harold Beaupré Ferme Jarold Inc. Producteur 

Annie-Claude Bélisle 2759-8044 QC Inc. Producteur 

Louis-Philippe Bélisle 2759-8044 QC Inc. Producteur 

Réjean  Bélisle 2759-8044 QC Inc. Producteur 

Martin Bilodeau Fraisière Bellevue Producteur 

Véronique Binet Fraisière Bellevue Producteur 

Valérie Bisson Potager Therrien Inc. Producteur 

François  Blouin Ferme François Blouin Inc. Producteur 

Fernando Borja Torres FERME Intervenant 

Ronaldo Bouchard Fraisière du Nord Est Inc. Producteur 

Joey Boudreault Agriplant Commanditaire 

Pierre Bourdages Ferme Bourdages Tradition Inc. Producteur 

Océanne  Brochu Potager yvanhoé Producteur 

Yvanhoe Brochu Potager yvanhoé Producteur 

Sébastien Brossard Consultant Intervenant 

Mario Buisson Fraisière Buisson  Producteur 

Andre Carrier André Carrier Intervenant 

Sophie Caussignac Ferme Serso Producteur 

Kristel Charbonneau FraiseBec Inc. Producteur 

Éric Chaumont Éric et Mario Chaumont inc Producteur 

Nathalie Cloutier   Observatrice 

Martin  Coderre Sacs Industriels Inc. Commanditaire 

Josiane  Cormier  Ferme Cormier Producteur 

Françoise  Cossette Les Boisson du Roy Producteur 

David Côté Maraicher Andre Côté Producteur 

Chantal Couture Fraisière Couture Producteur 

Jennifer Crawford APFFQ APFFQ 

Fatoumata  Dembélé Régie des marchés agricoles et alimentaires 
du Québec 

Intervenant 

Chantal Demers Au Pays des Petits Fruits Producteur 

Réjean  Demers Productions Demers Producteur 

Olivier Demers-Dubé Zone Agtech Intervenant 

Carolyn Dion Ferme Jarold Inc. Producteur 

Manon  Dore Sacs Industriels Inc. Commanditaire 
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Prénom Nom  Entreprise Profil 

Roseline Drolet Fraisière Roseline Drolet Producteur 

Jean-Sébastien Dugré Pépinière A. Massé Producteur 

Nicolas Dupuis Fraisière Faucher Inc. Producteur 

Jean-Quentin Duval Jardin des Buttes S.E.N.C. Producteur 

Gabriel Éthier Au Pays des Petits Fruits Producteur 

Pierre-Yves Éthier Au Pays des Petits Fruits Producteur 

Antoine Faucher Fraisière Faucher Inc. Producteur 

Israël Faucher Fraisière Faucher Inc. Producteur 

Andrée-Anne Fisette Ferme St-Elie Producteur 

Steeves Fons Gaspar Commanditaire 

Amélie  Fortier APFFQ APFFQ 

Eric Frechette Les Fruits et Légumes Éric Frechette Inc.  Commanditaire 

Jonathan  Gadbois Ferme Gadbois Producteur 

Véronique Gadbois Ferme Gadbois Producteur 

Shany  Gagnon  Les fermes Pommix senc Producteur 

Normand  Gauthier Les Boisson du Roy Producteur 

Laura Genest Ferme Genest Producteur 

Sara Giard Les Fruits et Légumes Éric Frechette Inc.  Commanditaire 

Gabriel Gosselin Fraises François Gosselin Producteur 

Lise Gosselin Francois et Lise Méthot Inc. Producteur 

Andréane Gravel Productions Demers Producteur 

Christian Hébert Domaine Hébert Producteur 

Francine Heroux Ferme horticole Gagnon Producteur 

Marc-André Isabelle PLTQ Producteur 

Louis-Marie  Jutras Les Cultures de chez nous Producteur 

Mélanie Labrecque Fraisière Michel Perreault Producteur 

Frédérik Laforge Production Lareault Inc. Commanditaire 

Krystel Lampron Ferme le Pré Gourmand Producteur 

Carl-André Lauzon Les fermes Pommix senc Producteur 

Martin  Lebel Fraisière Lebel Inc. Producteur 

Simon  Leblanc Ferme JL Leblanc inc Producteur 

Eliot Lecours Tessier La Ricardière Inc. Producteur 

Marie-Hélène  Ledoux APFFQ APFFQ 

Jacques Leduc Cascades Commanditaire 

Valérie Lemelin Fraisière Lemelin Producteur 

David Lemire Ferme horticole Gagnon Producteur 

Maïka Lemire Ferme horticole Gagnon Producteur 

Raphael Lemire Ferme horticole Gagnon Producteur 

Éliane  Lepage APFFQ APFFQ 

Anne Levesque Fraisière du Nord Est Inc. Producteur 

Daphné Mailhot Ferme d'Hiver Producteur 
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Prénom Nom  Entreprise Profil 

Michel  Malo Fraisière Couture Producteur 

Lucie Marcoux La Rosée du matin Producteur 

Andrée  Martel Ferme Nelson Paradis Inc. Producteur 

Justine  Massé Pépinière A. Massé Producteur 

William Massicotte Les Boisson du Roy Producteur 

Richard Méthot La Ferme à Frédérique Producteur 

Vincent Méthot Francois et Lise Méthot Inc. Producteur 

Janie Millette Plant Products Commanditaire 

Félix Mondor Bleuetière Point du jour Producteur 

Caroline  Morneau La Terre de chez nous Intervenant 

Sylvain  Morneau Sacs Industriels Inc. Commanditaire 

Julie Nadeau Ferme Mario Nadeau Producteur 

Mario Nadeau Fruitière Mario Nadeau Producteur 

Nelson Paradis Ferme Nelson Paradis Inc. Producteur 

Simon Parent Novafruit Producteur 

Guillaume Pepin  LES PANIERS P&P INC Commanditaire 

Janie Pepin  LES PANIERS P&P INC Commanditaire 

Jean-Simon Pepin  LES PANIERS P&P INC Commanditaire 

Mathieu Pepin  LES PANIERS P&P INC Commanditaire 

Dave Perreault Fraisière Michel Perreault Producteur 

Sophie  Perreault AQDFL Intervenant 

Annie  Perrier Racine Petits Fruits Commanditaire 

Jérémie  Pitre Les Entreprises Pitre Inc Producteur 

Jonathan  Pitre Les Entreprises Pitre Inc Producteur 

Jérôme Plante Ferme Léonce Plante SENC Producteur 

Simon Plante Polyculture Plante 1987 inc Producteur 

Daniel  Pouliot Onésime Pouliot Petits Fruits Producteur 

Guy Pouliot Ferme Onésime Pouliot Producteur 

Sabrina Pouliot Onésime Pouliot Rubus Producteur 

Daniel  Racine Racine Petits Fruits Commanditaire 

Marc Renaud Domaine Mont Vézeau (2020) SENC Producteur 

Kashif Riaz Ferme d'Hiver Producteur 

Marie-Claude Rioux MAPAQ Intervenant 

Marjorie Robinson Plant Products Commanditaire 

Marc-André Roussel Fraisière ROUGI et fils Inc. Producteur 

Josée Roy TALFOR Intervenant 

Michel Sauriol Ferme Sauriol Producteur 

Jasmine Sauvé UPA Intervenant 

Christine Séguin Cascades Commanditaire 

Alain Simard Ferme Genest Producteur 

Réjean  Ste-Marie Dubois Agrinovation Commanditaire 
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Prénom Nom  Entreprise Profil 

Martin St-Laurent Les Fruits et Légumes Éric Frechette Inc.  Commanditaire 

Claude Talbot TALFOR Intervenant 

Stéphanie Tellier MAPAQ Intervenant 

Colette  Therrien Potager Therrien INC Producteur 

Michel Therrien Potager Therrien INC Producteur 

Patrick Therrien Potager Therrien Inc. Producteur 

Claude Vaillancourt Ferme Vaillancourt et Fils Inc. Producteur 

Philippe  Vaillancourt Ferme Maurice et Philippe Vaillancourt inc Producteur 

Rosaire Vaillancourt Ferme Vaillancourt et Fils Inc. Producteur 

Philippe Vernier Ferme Benoit Vernier Inc. Producteur 

Louise Villeneuve  Ferme la Cueille Producteur 

 


